

艺术家陈强去世 享年94岁

陈佩斯悼念父亲独自守候半小时

阅读提示

中国电影集团北京电影制片厂著名演员陈强因病医治无效,于2012年6月26日21点38分在北京安贞医院逝世,享年94岁。当晚,记者前往医院现场,得知老人于半个月前住院,期间其子陈佩斯几乎每天来到医院照顾父亲,而葛优、朱时茂等晚辈也曾亲自前往医院看望老人。



陈佩斯和父亲陈强在一起

陈佩斯悼念父亲
独自在院外守候半小时

6月27日凌晨一点左右,安贞医院的工作人员透露,陈强于26日晚抢救无效去世,陈佩斯等家属等在医院太平间向老人告别,此后陈佩斯独自在医院外静静守候半小时后,于26日晚11时左右才离开医院。

此外,医护人员告诉记者,陈强于6月

中旬转至安贞医院,因病情恶化于几天前被送往重症监护室,遗憾的是抢救失败,没能留住老人的生命。

据了解,在老人住院的这半个多月来,其子陈佩斯几乎每天都前往医院照顾老人,有时候还载母亲一同前来。在此期间,葛优、朱时茂等晚辈也曾亲自前往医院看望老人。

陈佩斯曾停工半年
床前照顾父亲

据相关报道,4年前陈强老先生不幸脑中风,中风以后生活不便,陈佩斯便搬出自己的房子和父母楼上楼下住到一块儿。父亲陈强洗澡之类的生活琐事全由陈佩斯和哥哥承担。陈佩斯说:“我和哥哥轮流回家伺候他,而且得全家人一起回去,几天不见人就得打电话催了。”与许多明星忙于应酬不同,陈佩斯觉得陪父亲、回家吃饭特别幸福。而在父亲去世前的半年时间里,陈佩斯全面停工专心照顾老人,直到老人去世。

(腾讯)



陈强及他扮演的银幕形象

陈强生前主演《白毛女》成名

本报综合消息 著名电影表演艺术家、陈佩斯从艺数十年,曾主演经典影片《红色娘子军》《白毛女》等,以反派角色见长,此外也曾参加拍摄多部喜剧片。如《三年早知道》、《父与子》、《瞧这一家子》等。

个人生平

陈强,1918年出生,原名陈庆三,籍贯河北宁晋徐家河,中国著名电影表演艺术家。

幼年时期家境贫寒,随父母逃难到太原,1936年在太原念中学时,课余参加太原青年剧社和新生剧院的进步戏剧演出活动。

1937年他随战地总动员会宣传团在晋西北演出。1938年到延安,入鲁迅艺术学院戏剧系学习表演理论和表演技巧,1939年毕业后参加晋察冀边区联大文工团,西北战地服务团等戏剧演出活动。1942年主演喜剧《二大伯》受到欢迎。同年加入中国共产党。1944年任鲁迅艺术学院文工团演员。1945年在大型歌舞剧《白毛女》中饰演恶霸地主黄世仁,因以精湛演技刻画黄世仁凶残丑恶



陈强

的嘴脸而一举获得成功。1947年任东北电影制片厂演员。后在《留下他打老蒋》、《桥》等影片中饰演角色。1953年任北京电影制片厂演员。1955年入北京电影学校表演专修班学习。1961年在影片《红色娘子军》中饰演地主南霸天。

获奖情况

《红色娘子军》于1962年获第一届电影百花奖最佳男配角奖。

1964年获印度尼西亚第三届亚非电影节最佳男演员奖。

《白毛女》1951年在捷克第6届卡罗维·发利国际电影节上获特别荣誉奖。

1995年荣获第13届大众电视金鹰奖最佳男配角《飞来横福》中饰陈银锁。

1995年在纪念世界电影诞生100周年,中国电影诞生90周年中,获中国电影世纪奖:男演员奖。

2008年9月13日晚,第17届金鸡百花电影节在大连举行闭幕晚会暨颁奖典礼,陈强获第29届大众电影百花奖终身成就奖。(中外)

众星微博追忆祭哀思

本报综合消息 陈强老先生逝世的消息传出后,众多影坛后辈第一时间追忆大师、寄托哀思。刘晓庆、崔永元、黄晓明等圈中人士和网友在微博上留言追悼这位德艺双馨老艺术家的离去。

刘晓庆在微博中写道:刚闻陈强老师去世,震惊不已!给陈佩斯夫妇发了唁电,回复说“老父亲走得很安详”。陈强老师任北影剧团团长,对我关爱有加,与佩斯也是多年至

交。我们合作的影片《瞧这一家子》,已成绝唱。陈强老师,安息吧!

崔永元则向陈强老先生致敬,他在微博中写道:老一辈电影艺术家、新中国电影事业的开拓者之一、著名演员陈强先生因病医治无效,于2012年6月26日21点38分在北京安贞医院逝世,享年94岁。

陈强是主演过《白毛女》《红色娘子军》等43部电影的表演大师,曾获

第一届电影百花奖,是新中国22大电影明星之一。追忆一代大师,振兴中国电影。此外,黄晓明祝福老爷子“一路走好,谢谢您曾带给我们的欢笑。”

黄晓明称赞陈强老先生为电影事业做出卓越贡献,祝福“老爷子,一路走好,谢谢您曾带给我们的欢笑。”导演何平在微博中写道:“年初的时候就听说住院了,还是觉得突然,永远的怀念!”(腾讯)

导演张扬追忆陈强:

未能合作感到十分遗憾

本报综合消息 陈强曾经在电影《白毛女》、《红色娘子军》里都有出色的表演,尤其塑造的多种反面角色令观众至今难忘,但擅长“脸谱化”表演的陈强自2000年出演过姜文执导的《鬼子来了》已多年未有新作推出。

据了解,导演张扬在筹备影片《飞跃老人院》之际

就曾邀请过陈强出演,可惜最后终被搁浅。张扬导演回忆说:“拍戏之前曾经组织老演员们一起吃饭,他(陈强)听说了之后特别想来。但由于身体原因未能如愿,最后让他女婿张山来了。”张扬坦言:“因为我们的戏大部分在内蒙古天津拍摄,张山离的近比较方便。”未能与陈强合作,张扬表

示十分遗憾,“他(陈强)确实特别愿意来,但我们的戏拍起来比较累,考虑到他的身体状况,最终只得放弃。”

对于陈强逝世之事张扬似乎不愿多说,只表示自己已经得知此事。不过从张扬几近哽咽的声音中不难听出他对陈强的深痛缅怀之情。(新浪)